
   
 

  

 
 

MADRIDŠTÍ MUČEDNÍCI OBČANSKÉ VÁLKY 

BL. IGNACIO ALÁEZ VAQUERO, 22. LET 
BL. ÁNGEL TRAPERO SÁNCHEZ-REAL, 20. LET 
BL. MARIANO ARRIZABALAGA, 21. LET 

 

Ze života bl. Ignacia: Narodil se v Madridu 1. února 1914 a několik dní po narození byl pokřtěn. 
Brzy také přijal i se svou mladší sestrou první svaté přijímání. Podle vzoru svého otce měl 
Ignacio hlubokou úctu k eucharistii. Často chodil na mši svatou a také se velmi často účastnil 
noční adorace. Tato velká láska k Ježíši v Nejsvětější svátosti přerostla ve výjimečnou lásku 
k bližním. Ignácio navštěvoval chudé ve svém okolí, staral se o nemocné a navštěvoval kláštery, 
kde si posiloval ducha. Současně pilně studoval, věnoval se malbě, psal poezii, navštěvoval 
ateliér jednoho sochaře a psal divadelní hru. V roce 1930 vstoupil do semináře v Madridu, ale ve své charitativní 
činnosti stále pokračoval. Mezitím se vystupňovala občanská válka a rektor poslat seminaristy domů. V  té době 
domobranci vypálili seminář, faru, kostely a jiné katolické budovy. V listopadu 1936 vtrhla do jejich domu milice 
a vyslýchala Ignácia i jeho otce. Mladý muž se přiznal, že je seminarista a byl okamžitě zatčen i se svým otcem a 
odvezli je na neznámé místo. Následujícího rána byla jejich mrtvá těla nalezena ve vesnici Fuencarral. 

Dne 18. prosince 2025 byl papežem Lvem XIV. vydán dekret o jeho mučednictví. 

Ze života bl. Ángela: Narodil se 23. června 1916 v Madridu. Do té doby, než vstoupil do 
semináře, nemáme o něm žádné informace, protože dokumenty byly během španělské 
občanské války ničeny. V semináři měl vynikající studijní výsledky. V červenci 1936 musel jako 
ostatní opustit seminář. V říjnu 1936 vtrhla také do jejich domu milice a odnesla peníze, šperky 
a mladého Ángela. Byl obviněn jako nepřítel republiky kvůli tomu, že byl seminarista. Následně 
byl zatčen a převezen do věznice Porlier. 9. listopadu byl i s několika dalšími vězni odvezen a 
zabit. V současné době je jeho tělo pohřbeno pod oltářem kostela San Damaso v seminární 
kapli v Madridu. 

Ze života bl. Mariana: Narodil se 11. března 1915 v Barbastru a byl pokřtěn v katedrále. Velká 
rodina se kvůli otcově práci stěhovala po celém Španělsku. Marianovi rodiče dbali o vzdělání 
všech svých dětí (osm sourozenců), a tak poslali Mariana studovat nejprve do školy vedené 
augustiniány a poté k piaristům. V roce 1929 vstoupil do Papežského semináře v Comillas 
vedeného jezuity. V roce 1934 byla rodina nucena se přestěhovat do Madridu, kde mu brzy 
zemřel otec. V Madridu se Marianovi bratři připojili k Centru srdce Marie, kvůli čemuž byli 
pronásledováni. 5. října 1936 byl Mariano se svým bratrem a švagrem zatčen a odvezen do 
věznice. Nejprve do Fomento a poté do Modelo. Nakonec byli převezeni na hrad Aldovea, kde po skupinách po 
dvaceti pěti byli všichni zabiti. Před smrtí všichni vězni křičeli: „Ať žije Kristus Král!“ V roce 2017 darovala jeho 
neteř relikvie Mariana madridskému semináři. 

Dne 18. prosince 2025 byl papežem Lvem XIV. vydán dekret o jeho mučednictví. 

V těch dnech a letech umíralo během španělské občanské války mnoho dalších chlapců, mužů, kněží, řeholníků 
a řeholnic jen proto, že věřili v Ježíše. Také mnozí další jsou již zařazeni mezi mučedníky a jsou blahořečeni. A také 
probíhá mnoho procesů, které snad dojdou až k jejich svatořečení. 

https://archiv.hn.cz/c1-22311560-vatikan-blahorecil-498-obeti-spanelske-obcanske-valky 

https://archiv.hn.cz/c1-22311560-vatikan-blahorecil-498-obeti-spanelske-obcanske-valky


   
 

  

 
 

 

 



   
 

  

 
 

 

Katecheze:  

Během španělské občanské války docházelo k mimořádně tvrdému pronásledování křesťanů, známému jako 
Red Terror. Zabito bylo přes 6 800 osob – kněží, řeholníci, řeholnice, laici. Nebyl s nimi vedený žádný spor, žádný 
soud, byli jen zabiti, protože milovali a tuto lásku k Ježíši chtěli předávat dál. 

Přečtěte nebo vyprávějte příběhy tří seminaristů. Mučednictví je tady potřeba vnímat především jako svědectví 
lásky k Bohu až do krajnosti. Stejně tak trpěl Ježíš na kříži z lásky k Bohu, vydal se za každého z nás, za naše hříchy.                          

Slyšeli jsme o třech mužích, kteří zemřeli velmi mladí. Vzpomenete si, proč zemřeli? (Nechte děti odpovídat.) 
Dobře, zemřeli, protože velice milovali Pána Ježíše a chtěli se stát kněžími. Chodili do školy a víc a víc se dozvídali 
o Boží lásce k člověku a také studovali katechismus, aby se každý z nich mohl stát knězem. Měli hlubokou víru 
v Boha. Řekněte, jak vy byste mohli projevovat svou víru v Boha? (Nechte děti odpovídat.) Dobře, mít víru v Boha 
znamená – modlit se, důvěřovat mu, spolehnout se na Boha, svěřovat mu všechny starosti, ale i radosti. 

Děti, zkuste vymyslet, proč byli tito mladí blahořečeni, v čem nám mohou být příkladem? (Nechte děti 
odpovídat.) Ano, máte pravdu, ale určitě také proto, že dokázali odpustit všem těm, kteří je pronásledovali, mučili 
i zabili. Měli příklad v Pánu Ježíši, který také na kříži odpustil všem těm, kteří ho neměli rádi a přáli si jeho smrt. 
Odpuštění je velice důležité jak pro člověka, který ublíží, tak pro člověka, kterému je ubližováno. Tak jako Bůh 
odpouští každému, kdo po odpuštění touží. Proto i my máme odpouštět, aby naše srdce nebyla zatvrzelá, a tím 
pustíme Boží lásku k sobě do svého srdce. 

Teprve nedávno vydal papež Lev XIV. dekret o tom, že se chlapci stali mučedníky. Zkuste říct, co to je mučednictví 
nebo kdo je mučedník. (Nechtě děti odpovídat.) Ano, mučedník je člověk, který položí svůj život pro víru v  Pána 
Ježíše. Člověk, který trpí a zemře proto, že věří v Krista, který nás vykoupil z našich hříchů. 

Tito mladí lidé jsou pro nás velkým příkladem toho, jak se chovat v našem životě. Aby i na nás bylo vidět, že máme 
rádi Krista. Jak by to mohlo být na nás vidět? (Nechte děti odpovídat.) Správně, mít odvahu se modlit, mít odvahu 
říkat pravdu, mít odvahu odpouštět, mít odvahu zastat se slabšího, mít odvahu se rozdělit... A v tom všem, a ještě 
i v dalších dobrých skutcích, vytrvat. 

Aktivity:  

✓ Nechte děti namalovat atributy mučedníků – palmová ratolest, červená barva, meč, sekera, kameny, 
kopí, kříž, kotel, dýka a můžete přidat i mučící nástroje Pána Ježíše – bič, důtky, trnová koruna, hřeby apod. 
Co potřebujeme: papíry A5, pastelky, tužky. 
 

✓ Vytvořte s dětmi koláž – vezměte obrázky dětí, ale i různé obrázky z internetu nebo z časopisů, které 
znázorňují atributy mučednictví a vytvořte z nich koláž. Můžete dokreslit symboly lásky – srdce, květiny 
aj. Co potřebujeme: čtvrtku A2 nebo karton, nůžky, lepidlo, pastelky.        
 

✓ Hotovou koláž pojmenujte AŤ ŽIJE KRISTUS KRÁL! – vytvořte s dětmi daný nápis a přilepte na vytvořenou 
koláž.                  

 

 

 

 



   
 

  

 
 

 

Modlitba:  

 

Pane Ježíši, děkujeme Ti za všechny, 
kteří Tě milovali celým srdcem, i když to měli v životě hodně těžké. 

Děkujeme Ti za madridské mučedníky, 
kteří Ti zůstali věrní a nebáli se Tobě důvěřovat. 

Prosíme Tě dej i nám odvahu dělat dobro, říkat pravdu, 
pomáhat druhým, a nikdy se nevzdávat lásky k Tobě. 

Nauč nás odpouštět těm, kteří nám někdy ublíží, 
tak jako to dokázali Tví svatí svědkové. 

Ať jsme každý den světlem pro ostatní a přinášíme pokoj tam, kde jsme. Amen. 


